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Intégration par parties

Exer
i
e 1:

Soit u et v deux fon
tions dérivables telles que u′
et v′ soit 
ontinues sur un intervalle [a; b].

1. Déterminer la fon
tion dérivée de uv.

2. En déduire que

∫ b

a

u′(x)v(x)dx = [u(x)v(x)]
b

a
−

∫ b

a

u(x)v′(x)dx

Exer
i
e 2:

Cal
uler à l'aide d'une intégration par parties :

∫
1

0

tetdt

Exer
i
e 3:

Cal
uler à l'aide d'une intégration par parties :

∫
2

1

x2 ln(x)dx

Exer
i
e 4:

Cal
uler à l'aide d'une intégration par parties :

∫ 4

2

lnx

x2
dx

Exer
i
e 5:

On 
onsidère une fon
tion f dérivable sur l'intervalle R. On donne le tableau de ses variations :

x −∞ 0 2 +∞

f ′(x) + + 0 −

f(x)

−∞

0

1 + e

−2

1

Soit g la fon
tion dé�nie sur R par g(x) =

∫ x

0

f(t) dt.

Partie A

1. En tenant 
ompte de toutes les informations 
ontenues dans le tableau de variation, tra
er une 
ourbe (C) sus
eptible de

représenter f dans le plan muni d'un repère orthogonal (unités graphiques : 1 
m sur l'axe des abs
isses, 2 
m sur l'axe

des ordonnées).

2. a. Interpréter graphiquement g(2).

b. Montrer que 0 6 g (2) 6 2, 5.

3. a. Soit x un réel supérieur à 2.

Montrer que

∫
x

2

f(t) dt > x− 2. En déduire que g(x) > x− 2.

b. Déterminer la limite de la fon
tion g en +∞.

4. Étudier le sens de variation de la fon
tion g sur l'intervalle R.

Partie B

On admet que pour tout réel t, f(t) = (t− 1)e−t + 1.

1. À l'aide d'une intégration par parties, exprimer en fon
tion du réel x l'intégrale

∫
x

0

(t− 1) e−t
dt.

2. En déduire que pour tout réel x, g (x) = x (1− e

−x).

3. Déterminer la limite de la fon
tion g en −∞.


